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Navodila za uporabo
Ta pripomoček je pripravila, večji del v prostem času, skupina osmih žená. Tako kot 
so različne avtorice, je tudi vsebina raznolika. Ponuja različna besedila in modele, ki 
naj bi ustrezali različnim oblikam praznovanj. Iz tega gradiva lahko izbirate glede na 
razmere, razvrstitve so mišljene kot predlogi. Poslužite se tudi liturgičnih pripomočkov 
akcije Družinski postni dan prejšnjih let. 
Na spletni strani www.teilen.at najdete še več gradiva in inspiracij za postno akcijo. 
Ta liturgični pripomoček je bil predložen Österreichischen Liturgischen Institut/
Avstrijskemu liturgičnemu inštitutu v presojo in bil odobren. Želimo vam veliko 
veselja pri pripravi in oblikovanju vsakokratnega praznovanja in uspešno izvedbo 
akcije Družinski postni dan!

Berila in evangeliji za Družinski postni dan 2025 iz cerkvenega leta C

1. berilo 2. berilo Evangelij

9. marec 2025, 
1. postna nedelja

5 Mz 26, 4-10 Rim 10, 8-13 Lk 4, 1-13

16. marec 2025
2. postna nedelja

1 Mz 15, 
5-12.17-18

Fil 3, 17 – 4, 1 Lk 9, 28b-36

23. marec 2025, 
3. postna nedelja

2 Mz 3,1-
8a.13-15

1 Kor 10,1-
6.10-12

Lk 13,1-9

http://www.teilen.at
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Kako daleč smo pripravljeni iti,  
da rešimo naše okolje, naše podnebje

Skupina žensk v 
Kolumbiji tvega vse: 
Kolumbija velja za 
okoljevarstvenike za 
eno  najnevarnejših 
držav na svetu še 
posebej, ker so 
prav ženske tiste, 
ki se zavzemajo za 

ohranitev svojega življenjskega prostora. 
Represalije, grožnje in nasilni nemiri 
proti njim so na dnevnem redu. Zakaj še 
vedno tako tvegajo in protestirajo proti 
uničevanju, izkoriščanju narave in za 
podnebno pravičnost? Negativni učinki 
teh razdiralnih praks jih neposredno 
prizadenejo. Prilaščanje zemlje, izpadi 
pridelkov in naravne nesreče doživljajo 
neposredno na lastni koži, ker je ogrožen 
njihov obstoj.

Tudi v Avstriji se veliko ljudi zavzema za 
varovanje podnebja, morda tudi vi. A za 
nekatere so aktivisti tudi v naši državi 
predvsem nadloga, motnja v procesih 
vsakdana, saj le redko neposredno 
občutimo posledice uničevanja okolja in 
podnebja. Imamo veliko boljše možnosti, 
da se zaščitimo pred negativnimi 
posledicami podnebnih sprememb,  
a vse pogosteje opažamo in čutimo, 

da so naravne katastrofe in ekstremni 
vremenski pojavi vse pogostejši. Klub 
temu še vedno ne najdemo jasnih 
besed in ne zahtevamo celovitega 
ukrepanja proti podnebni krizi. S tem, 
da se izpostavljamo, postanemo tarča 
neprijaznih komentarjev. 

Tudi Jezus se je izpostavil. Pogumno in 
temeljito se je zavzel za sporočilo miru. 
Če mu bomo sledili, se nam ni treba bati 
neprijaznih komentarjev in kritike: ker 
vemo, da se moramo za pravičnost boriti, 
tudi za podnebno pravičnost.

Anna Raab

Podpredsednica  
Katoliškega ženskega gibanja 

V predsedstvu odgovorna za  
akcijo Družinski postni dan
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Akcija Družinski postni dan 2025

»Skupaj za več podnebne pravičnosti«

Podnebna kriza vpliva na vse nas, 
vendar ne na vse enako. Posebej 
prizadeti so pogosto tisti, ki so h krizi 
najmanj prispevali, na primer ženske 
globalnega juga. Medtem ko je globalni 
sever glavni vzrok podnebne krize, je 
razmeroma blago prizadet in prejema 
podporo za prilagajanje in obnovo, 
ljudje v svetovnem jugu množično 
trpijo zaradi njenih posledic. Ali je to 
pravično?
Letos je kampanja Katoliškega 
gibanja žensk za družinski postni 
dan osredotočena na Kolumbijo, kjer 
zahodni način življenja in naša »lakota 
po naravnih virih« povzročata 
izkoriščanje in uničevanje okolja in 
življenjskega prostora ter s tem prispeva 
k podnebni nepravičnosti. Zlasti za 
ženske predstavlja to velikanske izzive, 
spremenja jih v aktivistke, ki se borijo 
proti uničevanju matere Zemlje in iščejo 
rešitve.

Ženske v boju za večjo  
podnebno pravičnost
Po vsem svetu imajo ženske osrednjo 
vlogo v gibanju za podnebno pravičnost, 
saj prevzemajo odgovornost in se na 

različne načine zavzemajo za zaščito 
okolja in podnebja ter za družbene 
spremembe. Delujejo na individualni 
ravni ali pogumno kot aktivistke v boju 
proti nepravičnosti in izkoriščanju. 
Vendar je njihovo delovanje pogosto 
nevarno. Aktivistke so še posebej 
izpostavljene tveganju napadov in 
nasilnih povračilnih ukrepov, a ne le 
zaradi aktivizma ampak tudi zaradi 
spola.

Aktivistke v Kolumbiji
Tudi v Kolumbiji je gibanje za podnebno 
pravičnost izrazito žensko. Veliko ljudi 
na podeželju 
ali domorodnih skupnosti se morda ne 
opisujejo kot »aktivisti«, vendar prav 
to tudi počnejo: Aktivno se zavzemajo 
za ohranitev narave in domorodnih 
habitatov. Njihove glasove in zgodbe je 
treba slišati. Ker so ženske še posebej 
prizadete zaradi posledice podnebne 
krize, jim le redko prisluhnejo in 
pogosto niso zastopane za mednarodno 
pogajalsko mizo, če so mlade, avtohtone 
ali ne prihajajo z globalnega severa.
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... podajo se v življenjsko  
nevarnost, da bi zaščitili okolje

Kolumbija velja za najnevarnejšo 
državo za okoljske aktivistke1. Samo 
v prvi polovici leta 2023 so v uradu 
kolumbijskega varuha človekovih 
pravic zabeležil 92 umorov aktivistov 
in zagovornikov človekovih pravic. 
Svetovna skupnost mora nujno 
ukrepati, da bi ustavila nesmiselno 
ubijanje tistih, ki branijo naš planet in 
imajo pomembno vlogo pri reševanju 
podnebne krize.
Nasprotniki aktivistov so pogosto 
gospodarski interesi Kolumbije 
in predvsem globalnega severa. 
Gospodarstvo je močno odvisno 
od izkoriščanja naravnih virov. 
Najpomembnejše izvozno blago so 
surova nafta, črni premog, nikelj in 
kmetijski proizvodi, kot so kava in 
cvetje, banane in palmovo olje. Večina 
teh surovin se nahaja v deževnih 
gozdovih ali drugih območjih, ki so 
pomembna za avtohtono prebivalstvo 
in biotsko raznovrstnost. Tu prihaja 
do konflikta med gospodarskimi in 
globalnimi interesi ter interesi ljudi 
in okolja. Zato vodi pridobivanje 
surovin pogosto v zemljiške konflikte, 
kršitve človekovih pravic, uničevanje 
avtohtonih habitatov in narave

1  Poročilo Global Witness 2024: leta 2023 je bilo 
umorjenih 79 kolumbijskih aktivistov;  
Brazilija je na drugem mestu s 25 umori.

Kaj ima to opraviti z nami?
Živimo na račun drugih: Na račun 
naslednjih generacij, na račun tistih 
ljudi, ki jih je podnebna kriza že sedaj 
najbolj prizadela, na račun tistih 
premalo plačanih in težkih delovnih 
pogojih garajo za naš življenjski slog.
Proizvodnja, kakor tudi odlaganje 
naših dobrin sta pogosto razporejena 
po celotnem planetu. Proizvaja se 
v »globalnih vrednostnih verigah«. 
Surovine in proizvodni postopki 
potujejo po vsem svetu, preden končajo 
v naših dnevnih sobah. Hkrati pa naš 
življenjski slog zahteva vedno več 
virov, npr. kovin za pametne telefone 
ali baterije; palmovo olje za namaze 
ali proizvodnjo kozmetike ali nafta 
v sintetičnih vlaknih naših oblačil, 
žvečilnih gumijih ali sveče za cerkvene 
obrede. Pridobivanje surovin že zdaj 
predstavlja 50 % vseh podnebnih emisij 
in še naprej raste. Kljub svoji majhnosti 
ima Avstrija pomembno vlogo v 
svetovnem sektorju surovin in je močno 
odvisna od uvoza. Poraba surovin na 
prebivalca v Avstriji je v mednarodnem 
merilu nadpovprečna.

Kako lahko uspe dobro 
življenje za vse?
Bodimo realni: nobene hitre rešitve 
ne bo mogoče najti. Vendar tudi 
obupati ne smemo! Obstaja veliko 
majhnih in večjih možnosti, kako si 
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lahko prizadevamo za dobro življenje 
za vse ljudi na tej zemlji. V manjšem 
obsegu je to lahko regionalna, ekološka, 
sezonska, vegetarijanska/veganska 
kuhinja; podaljšanje življenjske dobe 
naših aparatov; kritičen pregled 
novih nakupov; nakup iz druge roke; 
odkrivanje lastnih porabnikov virov; 
kjer je to mogoče preusmeritev na 
javni prevoz, se odpovedati letom na 
kratke razdalje in predvsem križarjenju. 
Obstaja veliko število posameznih 
korakov, ki lahko prinesejo majhne 
spremembe.
Vendar to ni samo naša osebna 
odgovornost. Zahteva tudi politično 
odgovornost in hitre, konkretne ukrepe 

za politiko in gospodarstvo! Naj gre 
za izvajanje zakonodaje EU o dobavni 
verigi, tako da ne bi več prihajalo do 
kršitev človekovih pravic zaradi naše 
potrošnje; ambiciozen podnebni zakon 
o varstvu podnebja; ali pa spodbujanje 
okolju prijaznega energetskega prehoda. 
Smo zadnja generacija, ki lahko še 
vedno nekaj stori, da bi zagotovili, da bo 
naš svet ostal vreden življenja. Naredimo 
to in od odločevalcev v politiki in 
gospodarstvu zahtevajmo, da storijo 
enako! 

Magdalena Meier
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Waldina Muñoz Martínez
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SERCOLDES –  
Ženske povezati in krepiti
Osrednja skrb avstrijskega Katoliškega 
ženskega gibanja in njihove akcije 
Družinski postni dan je krepiti ženske 
in njihove glasove v Avstriji in na 
svetovnem jugu in s tem prispevati 
k večji pravičnosti med spoloma 
in podnebni pravičnosti. Letos je 
v ospredju projekt kolumbijske 
organizacije SERCOLDES, ki si že 50 
let prizadeva za pravice žensk in za 
podnebno pravičnost na jugozahodu 
Kolumbije. Tam živi veliko Afro-
Kolumbijcev in avtohtonih prebivalcev v 
težkih razmerah, ki jih zaznamuje nasilje 
in uničevanje okolja. Kljub bogatim 
naravnim virov, trpi v tem delu države 
večina prebivalstva zaradi najhujših 
življenjskih razmer.

SERCOLDES sodeluje z ženskimi 
mrežami v treh regijah in spodbuja 
vzpostavitev mreže v Putumayu, jih 
krepi in ženskam omogoča, da zahtevajo 
svoje pravice in podpirajo mirovne 
procese. Projekt ponuja seminarje, 
delavnice in spodbuja izmenjavo med 
ženskami, krepi njihovo samozavest 
in njihove spretnosti. Organizacija 
izvaja tudi javne kampanje, npr. 
z demonstracijami in kulturnimi 
prireditvami, ter promovira koncept 

»Buen Vivir« (dobro življenje za vse).
V tej regiji, za katero so značilni 
oboroženi spopadi, se vsak dan 
borijo ne le proti posledicam nasilja 
in socialne nepravičnosti, temveč 
tudi proti uničevanju okolja in 
življenjskega prostora. Ženske niso le 
žrtve, ampak imajo nepogrešljivo vlogo 
pri vzpostavljanju miru, družbenih 
sprememb ter zaščite in varstva 
življenjskega okolja. 
Ustvarjanje bolj miroljubnih in 
pravičnih družb zahteva polno 
sodelovanje in opolnomočenje 
žensk. S projekti, kot je SERCOLDES, 
lahko ženske povzdignejo svoj glas, 
zahtevajo svoje pravice in dejavno 
prispevajo k vzpostavljanju miru in 
blaginje.

Delo in vloga Sercoldes-a v 
Putumayu
Putumayo skoraj v celoti prekriva 
amazonski deževni gozd in je dom 
tisočerih rastlin in živali. Na tem redko 
poseljenem območju, ki ga naseljujejo 
številni avtohtoni prebivalci, se 
ne nahaja le del »zelenih pljuč« naše 
Zemlje, ampak tudi veliko mineralnih 
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snovi, kot sta nafta in zlato. Tisočletja 
je avtohtono prebivalstvo živelo tukaj v 
nedotaknjenem ekosistemu. Medtem je 
narava zaradi rudarstva in uničevanje 
okolja izgubila ravnovesje in s tem tudi 
preživetje avtohtonih skupin, živali in 
rastlin. Prav tu je izredno pomembno 
okrepiti vlogo žensk kot zagovornic 
za pravice žensk, narave in avtohtonih 
skupnosti. 

Aida Jacanamejoy Miticanoy
Ena teh žensk, ki je povzdignila svoj 
glas, je avtohtona prebivalka Aida 
Jacanamejoy Miticanoy. Je nekdanja 

dolgoletna guvernerka svojega 
avtohtonega ozemlja v Putumayu. Kot 
taka se je osredotočila na ozaveščanje 
svoje skupnosti o varstvu narave in 
okolja za ljudi in »mater naravo«. Med 
drugim ji je uspelo pri mednarodnem 
podjetju ustaviti črpanje nafte na 
avtohtonem ozemlju, ki bi povzročilo 
ogromno okoljsko škodo. 
Prav tako ji je uspelo zaščititi 301.000 
hektar gozda in začela je izvajati 
program Varuhi gozda in vode v 
Putumayu.
Za Aido je črpanje nafte, ter s tem 
povezana škoda in onesnaževanje, 
ranjeno tudi telo »matere Zemlje«.
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Opozarja nas, da je avtohtono območje 
za njihovo skupnost sveto območje. 
Visoki stolpi, ki delujejo kot bakle 
in gorijo 24 ur na dan, da bi sežgali 
pline, ki nastajajo pri pridobivanju 
nafte in s tem uničujejo ravnovesje 
ekosistema, so množične kršitve 
avtohtonega življenjskega prostora. Tako 
kot izsekavanje gozda za gradnjo cest 
in obratov, onesnažena voda, napadi 
delavcev in gore odpadkov, ki ostanejo 
za njimi. 

Kaj v nas sproži Aida Jacana-
mejoy Miticanoy 
Zavezanost žensk, kot je Aida 
Jacanamejoy, za varovanje deževnega 
gozda Miticanoy, je impresivna in 
sproži občutek poguma, občudovanja 
in spoštovanja. Hkrati pa je to zgodba 
o Davidu proti Goljatu ali bolje rečeno 
zgodba iz Kolumbije o kolibriju, ki je 
po izbruhu gozdnega požara poskušal 
pogasiti ogenj z nekaj kapljicami vode v 
kljunu, ni obupal in naredil, kar je lahko.
Toda ženske, kot je Aida Jacanamejoy 
Miticanoy, so komajda potrošnice 
številnih naftnih proizvodov, ne sedijo 
za mednarodnimi pogajalskimi mizami 
ali v mestih mednarodnih naftnih 
podjetij. To ne bo Aida, ki ustvarja 
visoke dobičke s črpanjem nafte na 
svojem avtohtonem ozemlju ali uživa 
v porabi poceni, radodarno dostopne 
nafte. Če bomo ženske kot je Aida 

Jacanamejoy za njihovo predanost 
občudovali, ne bi smeli v isti sapi 
razmišljati o tem, kako bi njo in vse 
druge ženske in moške lahko podprli? 
S spremembo naše individualne 
potrošnje? S tem, da povzdignemo 
svoj glas in zahtevamo od politike in 
gospodarstva ponoven razmislek: pa 
naj bo to pri izvajanju zakonodaje EU o 
dobavni verigi, tako, da ne bo prihajalo 
do kršitev človekovih pravic zaradi 
naše potrošnje; za ambiciozen zakon o 
varstvu podnebja; za napredek okolju 
prijaznega energetskega prehoda ali 
številne druge ukrepe? 
Smo zadnja generacija, ki lahko še 
vedno nekaj stori, da bi zagotovili, da bo 
naš svet ostal vreden življenja. Naredimo 
to skupaj z ženami Aida Jacanamejoy 
Miticanoy in od odgovornih v politiki 
in gospodarstvu zahtevajmo, da storijo 
enako! 

Magdalena Meier
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Gradivo za oblikovanje bogoslužij 
akcije Družinski postni dan
Globalna podnebna kriza je nepravična 
– prizadene najhuje tiste, ki so zanjo 
najmanj odgovorni. Ljudje na globalnem 
jugu so prispevali najmanj, vendar pa 
so najbolj prizadeti zaradi posledic 
podnebnih sprememb in imajo najmanj 
možnosti, da se zaščitijo pred njenimi 
posledicami. Podnebna kriza bo imela 
tudi najbolj katastrofalne posledice za 
tiste, ki so danes še otroci in zato še niso 
k podnebni krizi ničesar prispevali. 
Na najbolj neokrnjenih gozdnih 
območjih Kolumbije so posledice 
uničenja, ki ga povzročajo pridobivanje 
surovin, spreminjanje v kmetijska 
zemljišča in podnebne spremembe, še 
posebej vidne. Hkrati pa imajo ljudje, 
ki tam živijo, le malo možnosti, da 

bi se uprli interesom v mednarodnih 
procesih, ki odločajo o njihovih 
zemljiščih, o njihovi zemlji. Njihova 
aktivistična prizadevanja za zaščito 
življenjskega prostora jih pogosto spravi 
v veliko nevarnost. Veliko izdelkov, 
pridelanih in gojenih v Kolumbiji se 
izvaža tudi v Evropo.
Tudi mi lahko povzdignemo svoj glas - 
ne da bi se pri tem izpostavljali tveganju 
povračilnih ukrepov in nasilju.
S pepelnično sredo se začenja postni 
čas, čas kesanja in premišljevanja, 
razmišljanja o bistvenih stvareh. Glede 
na svetovno podnebno katastrofo se je 
vredno vprašati, kaj je za nas bistveno. Je 
to kopičenje vedno več dobrin, ali pa so 
bistvene povsem druge stvari?

Prošnja za podporo pri vseh bogoslužjih
Partnerji Katoliškega ženskega gibanja SERCOLDES se zavzemajo za podnebno 
pravičnost z bojem proti uničevanju okolja, pretiranemu izkoriščanju in nasilju. 
V ta namen vas v okviru akcije Družinski postni dan prosijo za podporo v obliki 
postne juhe, nabirke, nakazilo prispevka preko spleta, …

Dodatne informacije in gradivo
Več o temi podnebne pravičnosti in delu naše partnerske organizacije 
lahko preberete v reviji Družinski postni dan. Za organizacijo maš in 
izvajanje akcije Družinski postni dan so pripravljeni tudi plakati v različnih 
velikosti, letaki, kocke za darovanje in še veliko drugega. Naročite jih 
lahko neposredno preko spleta, naslov: www.teilen.at/aktionsmaterial.

http://www.teilen.at/aktionsmaterial
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Dodatne informacije in gradivo
Več o temi podnebne pravičnosti in delu naše partnerske organizacije lahko preberete 
v reviji Družinski postni dan. Za organizacijo maš in izvajanje akcije Družinski postni 
dan so pripravljeni tudi plakati v različnih velikosti, letaki, kocke za darovanje in še 
veliko drugega. Naročite jih lahko neposredno preko spleta, naslov: 
www.teilen.at/aktionsmaterial.

Waldina Muñoz, Aida Jacanamejoy Miticayanoy in Inés Narváes Jacanamijoy - SERCOLDES 
podpira ženske pri njihovem delu kot varuhinje gozdov.

©
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Meditacija

Naš dom
je v nebesih
gledamo navzgor
razširi naše obzorje
stojimo v svetlobi
Božje ljubezni
vendar bi morali tudi
stati trdno v Gospodu
se prizemljiti
dati odgovor
sprejeti odločitev
ki ima posledice
za tukaj in zdaj
Za to je potrebna skupnost
ki krepi in
podpira drug drugega
upanje za prihodnost

zaupanje
da vera ni zaman
raste iz izkušenj
vodi k izkušnjam
BOG JE NAŠE SIDRO

Steffi Hauser

Zaspana
stopim ven
obdaja me čist hladen zrak
nad mano utripajo zvezde
kakšen sijaj
Nebo je popolnoma temno
a tam, za hribom:
jutranja zarja sveti
nežno, a zanesljivo
obljublja dober dan
vdihnem
sprejmem moč
in obljubo
in dam svojo obljubo
da se bom zavzemal zate
za vas, zemlja in nebo
kamne in rastline ter živali 
in ljudi
za življenje
ki je bilo dano meni in nam.

         Doris Köhncke, oktober 2024
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Gradivo za bogoslužje  
1. postne nedelje – cerkveno leto C
1.berilo: 5 Mz 26, 4-10 
2.berilo: Rim 10, 8-13 
Evangelij: Luka 4, 1-13

Uvod
V mnogih župnijah v postnem času praznujejo dan družinskega posta. Postni čas je 
priprava na Veliko noč - praznik, ko praznujemo Jezusovo vstajenje. Čez nekaj tednov 
bomo peli pesem »Smrt nima več moči«. Da bi prišli do te gotovosti, videli vrtnico na 
koncu trnove veje, se moramo soočiti z izzivi življenja. Jezus sam je bil v skušnjavi, kot 
bomo slišali v evangeliju. Podnebna kriza in nepravična razdelitev zemeljskih dobrin 
ostaja trnje, dokler ne bomo odločno ukrepali. Pozvani smo k družbeno-ekološkemu 
spreobrnjenju in aktivnemu delovanju.

Gospod usmili se
Jezus Kristus, naš brat! Ti veš za naš neuspeh.  
Gospod, usmili se. 

Jezus Kristus, naš brat! Ti poznaš trnjeve poti našega življenja.  
Kristus, usmili se.

Jezus Kristus, naš brat! S teboj hodimo po poti k vstajenju.  
Gospod, usmili se.
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(pridiga-) Spodbude k odlomkom iz Svetega pisma
1. berilo: 
Življenje je dar. Nezaslužen. Vsak dan nov. Z vsakim vdihom, ki ga naredimo ga 
vdihnemo. Bog daruje in daje življenje. Zaupa nam svoje stvarstvo in nam ga daje na 
razpolago. Na kratko povzame tako imenovani »mali zgodovinski kredo Izraela«. Ta 
veroizpoved je vgrajena v zahvalno liturgijo v jeruzalemskem templju, kot jasno kažejo 
spremljajoči verzi. V nekaj verzih nas spominja na osrednje temelje odrešenjske zgodbe 
JHWH (Jahve) z njegovim ljudstvom Izraela: izvor nadangelov, izkušnja zatiranja in 
izhod iz Egipta kot tudi zavzetje dežele. Prve sadove od Boga darovane dežele, je treba 
s hvaležnostjo prinašati pred Boga. 

Namen berila je izostriti pogled na osnove naše blaginje in na darove Boga. V drugi 
Mojzesovi knjigi je odgovor na to vprašanje izpoved vere. Kakšen je tvoj, moj ali naš 
odgovor?

Evangelij
Skušnjave so vedno izziv, ki pomagajo pregledati lastno življenje, še posebej takrat, ko 
gre za življenjske cilje in življenjsko dinamiko. Kje želim rasti? Kaj mi bo pomagalo 
doseči moj cilj? »To, kar imamo v mislih, nas oblikuje, v to se spreminjamo. In pridemo 
tja, kamor usmerjamo pogled.« je citat Heinricha Spaemann-a. 

Premalo pozornosti, pomanjkanje usklajenega razmišljanja in navsezadnje odtujenost 
od samega sebe, od drugih in od Boga, so lahko vzroki, zaradi katerih se prepustimo 
skušnjavi. Bog se trudi za življenje. Kdor vidi svet z Božjimi očmi, se ne more izogniti 
skrbnemu premisleku o tem, kam vodijo lastna dejanja, ko zapusti zdravo središče. Tu 
lahko z Jezusom vstopimo v šolo gledanja.

Preden je začel, je z Božjo obljubo »Ti si moj ljubljeni sin« -bil voden v puščavo. Čas, 
ki ga je tam preživel, postane posebna vrsta odmika. V puščavi, kraju Božje bližine, 
skušnjava ni daleč. Dobro zamaskirana, okretna in zvita želi le to, kar je zanj najboljše. 
Jezus, ki ga muči lakota, mora prestati preizkušnjo vzdržljivosti v smislu vere. Vložki 
so visoki. Gre za vse ali nič, za njegovo poslanstvo in poklicanost kot Božji Sin. Hudič 
spretno in zelo zvito začne krog skušnjav. Usmerja se na področja, ki ljudi najbolj 
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privlačijo: moč, čast/prestiž in imetje/potrošnja. In ničesar ne izpusti. Vse tri skušnjave 
zasledujejo en sam cilj: instrumentalizirati Boga in druge, naj stane kar hoče« in 
pogosto na račun drugih ali se postaviti na njegovo mesto. A Jezus prekine hudičevo 
igro, se ji odločno zoperstavi in ga tako spravi v beg: Pustiti Boga velikega, biti človek 
za druge in ljubiti.

Mati Zemlja nas je gostoljubno sprejela. Vprašanje je, ali se vedno obnašamo kot 
hvaležni gostje? Pri tem nas lahko ovirajo koristoljubje, težnja po lastništvu, velike 
zablode, čast in slava (status). Človek, kot Božja podoba, ima na vsak način nalogo, da 
odgovorno oblikuje svet ter spoštljivo varuje in ohranja življenjski prostor, ki nam je bil 
dan; še posebej z mislijo na prihodnje generacije. Pot vodi preko ljubezni, slavljenja in 
služenja. Ljubezen do stvarstva in darov, ki nam jih je dal Bog, občudovanje številnih 
malih in velikih okusov življenja in človeškost za druge - prizadevanje za dobro 
življenje za vse.

Skušnjave izgubijo svojo moč, ko se z njimi soočimo in se jim upremo. To krepi našo 
samozavest, povečuje našo vero v dobro ter nam daje več vitalnosti in svobode. Teh 40 
dni je priložnost, da pridemo do bistva tega, kar navsezadnje predstavlja življenje in 
služi rasti vseh na tem planetu.

Prošnje:
Prosimo Kristusa, ki je središče našega življenja: 
Za vse tiste, ki se pustijo zapeljati, ker je njihovo življenje mračno in prazno. 

Za vse, ki zapirajo oči pred darovi življenja in se ne znajo zahvaliti. 

Za vse, ki si prizadevajo za dobre in pravične pogoje ter dobro življenje  vseh ljudi.

Za vse tiste, ki iz ljubezni do stvarstva odgovorno delujejo proti podnebni krizi. 

Za vse, ki so pripravljeni deliti solidarnost, zlasti z ženskami v partnerskih projektih 
Katoliškega ženskega gibanja in za tiste, ki ostajajo ravnodušni.
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Gradivo za bogoslužje  
2. postne nedelje – cerkveno leto C
1.berilo: 1 Mz 15, 5-12.17-18 (Psalm: Ps 27(26)1.7-8.9.13-14)
2.berilo: Fil 3, 17- 4, 1  
Evangelij: Luka 9,28b-36

Uvod
Krepitev zaupanja v Boga - to je cilj svetopisemskih besedil za drugo postno nedeljo.
Ljudje doživljajo, da jih Bog vodi po dobrih in pravičnih poteh.
Abraham, Mojzes, Elija, Pavel – njihovi zgledi nas spodbujajo.
Partnerji akcije Družinski postni dan iz projekta SERCOLDES so tudi na poti polni 
upanja. Svojo energijo v Kolumbiji stavijo za dobro in pravično življenje, ki varuje 
podnebje in ustvarja mir. 
Sredi zmedenega sveta dajejo upanje. 
V tem svetem letu smo še posebej poklicani, da smo »romarji upanja«.

Z Jezusom se naše življenje pokaže v novi luči. Neuspeh, brezperspektivnost in 
napačne poti so del nas, tako kot so del žensk iz SERCOLDES-a. 
Svoje upanje polagamo pred Jezusa Kristusa in ga prosimo usmiljenja.
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Kyrie po lastni izbiri z naslednjimi besedami:
Gospod Jezus Kristus, ki si se  
spremenil na gori, usmili se nas!
Gospod Jezus Kristus, ki si v  
Jeruzalemu izpolnil Očetovo voljo, 
usmili se nas!
Gospod Jezus Kristus, ki si bil  
poveličan pri Očetu (ali: v nebesih), 
usmili se nas!

ali 
 
-  Gospod Jezus Kristus,  
naša domovina ...
-  Gospod Jezus Kristus,  

naša prihodnost ...
-  Gospod Jezus Kristus,  

zmagovalec nad smrtjo ...

Pridiga – impulz
Draga skupnost!

Na jugozahodu Kolumbije (regije Cauca, Valle del Cauca, Nariño in Putumayo) živi 
več kot 8 milijonov ljudi. Približno toliko kot v Avstriji! Kljub bogatim naravnim 
virom in dobrim kmetijskim razmeram, velik del prebivalstva trpi zaradi najnižjega 
življenjskega standarda v državi. Oboroženi spopadi med gverilskimi skupinami, 
vojsko in paravojaškimi silami ter drugimi kriminalnimi združbami še poslabšujejo 
težke razmere. Do nasilja prihaja tudi v družinah, zlasti nad ženskami in otroki.

SERCOLDES je organizacija, ki se že 50 let ne pusti ugnati. Povezuje ženske in jih 
izobražuje. Izmenjujejo si ideje in se medsebojno krepijo in si pomagajo. Ne dovolijo, 
da bi se nasilje širilo, uničevalo okolje in njihov življenjski prostor, ampak še naprej 
intenzivno delajo v upanju za »boljše življenje«. Sebe ne vidijo samo kot žrtve, ampak 
same delujejo, da bi ustvarile mir, zgradile boljšo družbo in zaščitile življenjski prostor 
v katerem se preživljajo. 

Katoliško žensko gibanje v okviru akcije Družinski postni dan prosi v postnem času 
za podporo teh in drugih projektov. To pa še ni vse. Vedno je navdušujoče videti 
energijo, s katero si ženske po vsem svetu prizadevajo za pravičnost in mir. To je za nas 
znamenje upanja, ki nas opogumlja. Znamenje upanja za nje, da njihove skrbi ne bodo 
ostale neopažene.
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To upanje za dobro in izpolnjujoče življenje nas povezuje z našimi projektnimi 
partnericami - in z izkušnjami svetopisemskih žensk in moških. Oglejmo si 
svetopisemske odlomke za današnjo nedeljo.

Abraham verjame Bogu in živi v zaupanju v blagoslov, ki mu ga je Bog obljubil. Četudi 
se nam zdi obred sklenitve zaveze z žrtvovanjem živali za današnji čas nenavaden, je 
bil zanesljivo znamenje zaveze, ki jo je Bog sklenil z Abrahamom. Abraham verjame in 
zaupa, da bo našel dobro deželo za življenje, da bo našel domovino.

Psalm izraža: Kdor moli, se zanaša na Boga.  
Bog daje moč, daje luč in odrešenje in pomaga v stiski! Koga bi se bal?

V drugem berilu nas Pavel spodbuja k dobrim odločitvam. Naše odločitve so smiselne, 
če jih sprejemamo iz nebes, od Jezusa Kristusa. Pavel nam slikovito opisuje domovino, 
domovino v nebesih. Usmerjanje samo na zemeljske stvari, vodi v propad. Jezus 
Kristus nas čaka v nebesih. Lahko ga dosežemo, če smo trdni v skupnosti z Jezusom 
Kristusom in drug z drugim.

Poglejmo evangelij.

V Jezusovi luči stojita na njegovi strani Mojzes in Elija. Mojzes nas spominja 
kako močno se je Bog zavzel za osvoboditev. Bog dopušča, da zasužnjevalne moči 
padejo in daje moč, da se uprejo ubijalskim življenjskim razmeram. Elija velja za 
najpomembnejšega preroka po Mojzesu. Zavzema se za vztrajnost v času zatiranja. 
Elija premaga, zaradi svojega neustrašnega zaupanja v Boga, tiranske malikovalce.

V liturgiji, v obhajanju bogoslužja imamo tudi izkušnjo vere. Božja služba pomeni 
odprta nebesa, v luči Jezusa Kristusa. Bela obleka, ki jo nosijo strežniki in duhovniki 
pri bogoslužju, nas spominja, da smo pri krstu »oblekli Kristusa«.

Zato velja obljuba tudi za nas: ti si moja ljubljena hči! Ti si moj ljubljeni sin! Najdimo 
domovino, tukaj in v nebesih in vsi imamo prihodnost pri Bogu!

Vsa svetopisemska besedila danes krepijo upanje, ki temelji na izkušnji z Bogom.

Zaupanje in upanje sta kot ograja za dobro življenje.

To upanje lahko prinesemo v družbo!

Je neizčrpna zaloga vere, ki jo na poti človeštva lahko velikodušno delimo kot 
»karavano solidarnosti« (Evangelii Gaudium 87).



19Akcija Družinski postni dan • Gradivo za oblikovanje bogoslužja 2025

Prošnje
V upanju, ki hrani prihodnost in v solidarnosti z našimi sestrami v Kolumbiji, 
prinašamo naše prošnje pred Boga:

1.  Za vse, ki se zavzemajo za varstvo 
podnebja in okolja, še posebej za 
ženske v Kolumbiji, ki s tem tvegajo 
svoja življenja.

 Bog, ti Odrešenik sveta...

2.  Za vse, ki trpijo za posledicami 
podnebnih sprememb.

 Bog, ti Odrešenik sveta...

3.  Za vse ženske, ki trpijo zaradi nasilja 
v družini ali so žrtve femicida. 

 Bog, ti Odrešenik sveta...

5.  Za ljudi po vsem svetu,  
ki trpijo zaradi vojne,  
državljanske vojne in kriz.

 Bog, ti Odrešenik sveta...

6.  Za politike in vse, ki nosijo 
odgovornost za ljudi. 

 Bog, ti Odrešenik sveta...

7.  Za Cerkev po vsem svetu,  
ki si nenehno prizadeva  
za edinost.

 Bog, ti Odrešenik sveta...

8.  Za vse, ki umirajo in za vse tiste,  
ki so umrli, (predvsem za vse  
pokojne iz naše župnije...)

 Bog, ti Odrešenik sveta...

Bog, Odrešenik sveta, zaupamo vate po tvojem Sinu, našem bratu Jezusu Kristusu. 
Amen.
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Odgovor pri psalmu
»Gospod je moja luč in moja rešitev«

Molitev za mir
Ženske v Kolumbiji iz partnerskega projekta Katoliškega ženskega gibanja se borijo za 
mir. Tudi zanje molimo:

Kristus je naš mir in naša sprava.
Prosimo za celovit mir, ki ga vsi tako nujno potrebujemo, v sebi, po vsem svetu, v 
družinah in v naših soseskah; Gospod Jezus Kristus, naša luč in naša moč.

Lucia Greiner in Stephanie Hauser



21Akcija Družinski postni dan • Gradivo za oblikovanje bogoslužja 2025

Gradivo za bogoslužje  
3. postne nedelje – cerkveno leto C
1.berilo: 2 Mz 3, 1-8a.13-15  
2. berilo: Kor 10, 1-6.10-12
Evangelij: Luka 13,1-9

Uvod:
Zbrali smo se, da obhajamo bogoslužje: povezani smo drug z drugim, pa tudi s 
kristjani po vsem svetu – danes na poseben način tudi z ženskami v Kolumbiji in 
Latinski Ameriki.

Avstrija ima tesne gospodarske odnose s Kolumbijo, npr. preko izdelkov, kot so 
kava, banane, zelenjava, palmovo olje, pa tudi gnojila in živalska krmila. Avstrijska 
podjetja so vodilna v predelavi surovin iz Kolumbije, predvsem črnega premoga. Naše 
gospodarske vezi ne prinašajo le koristi, ampak v Kolumbiji povzročajo tudi veliko 
okoljsko škodo.

Katoliško žensko gibanje podpira projekt SERCOLDES v Kolumbiji, v katerem se 
ženske zavzemajo za človekove pravice, mir in varovanje okolja, saj se tudi pri njih 
močno čutijo učinki podnebnih sprememb. To je včasih zelo nevarno za ženske -  
pogosto se zgodijo tudi umori. Kljub temu se združujejo in se trudijo za boljšo 
prihodnost vseh nas.

Vabim nas, da obhajamo to bogoslužje kot solidarnost s kolumbijskimi ženskami. 
Okrepi naj  nas Božji Duh, da bomo lahko po vsem svetu sodelovali za eno samo 
Zemljo, ki nam jo je Bog zaupal.
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Kyrie:
Kristus nas želi popeljati v polnost življenje. Povabimo ga v našo sredino in ga prosimo 
za njegovo usmiljenje:

V našem prizadevanju za spoštovanje stvarstva: Gospod, usmili se.
Vsi: Gospod, usmili se.

V našem hrepenenju, da bi te spoznali: Kristus, usmili se.
Vsi: Kristus, usmili se.

V neuspehih in krivdi: Gospod, usmili se.
Vsi: Gospod, usmili se.

Usmili se nas Gospod, odvzemi vse, kar nas ločuje in daj, da bomo vsak dan svojega 
življenja usmerjali k dobremu. Amen

Razmišljanje o pridigi:
Letošnji družinski postni dan nas vodi v Kolumbijo v Južni Ameriki. Kot že omenjeno, 
od tam prihaja k nam v Avstrijo veliko surovin in izdelkov: naftni derivati, črni premog 
in nikelj, pa tudi kava, rože, banane in palmovo olje. Palmovo olje je v več kot polovici 
vseh izdelkov, ki se prodajajo v povprečnem avstrijskem supermarketu! To pomeni, da 
imamo zagotovo skoraj vsi v nakupovalnem vozičku izdelke s kolumbijskim palmovim 
oljem, npr. margarina, čokolada, kozmetika, pralni praški. Posredno tudi mleko, saj 
veliko krav hranijo s krmo, ki vsebuje palmovo olje.
Veliki nasadi in premogovništvo v Kolumbiji uničujejo dragoceno naravo, zlasti 
deževne gozdove. To vodi do izselitve in prekomerne okoljske škode. Visoki CO2-
izpusti in krčenje gozdov povzročajo podnebne spremembe, kar vodi do ekstremnih 
vremenskih pojavov, ki posledično uničujejo velike kmetijske površine. Prehranska 
varnost ljudi je velikokrat ogrožena.
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Za varovanje okolja v Kolumbiji se zavzemajo predvsem ženske. Njihov pristop je: 
Stopiti moramo skupaj, v Kolumbiji, v Avstriji, po vsem svetu, in se skupno boriti za 
boljšo prihodnost in zaščito naše matere Zemlje.

S pomočjo vaših darov Katoliško žensko gibanje podpira organizacijo SERCOLDES 
v Kolumbiji, kjer se ženske dodatno izobražujejo. V zadnjih nekaj desetletjih je bilo 
usposobljenih 600 voditeljic v 35 skupnostih, ki se zdaj zavzemajo za človekove pravice, 
zavzemanje za mir in za varovanje okolja.

Takšna angažiranost se dobro ujema z današnjim evangelijem.
Tudi če gre na začetku za drevo, ki »nič ne prinese«, ki ne obrodi nobenih sadov. Zdi 
se neuporabno. Toda vrtnar v evangeliju prosi, naj damo drevesu še eno priložnost, 
morda bo obrodilo sadove. Zato izkoplje zemljo okoli drevesa, ga pognoji, zaliva in 
neguje.
Prispodoba dobro opiše nas ljudi. Pomeni, da ljudje včasih ne dosežemo veliko, 
zavzamemo življenjski prostor, a ne obrodimo sadov.
Prispodoba pa jasno oblikuje tudi cilj: »prinašati sadove«, prinašati dobre stvari v 
naša življenja, delati drug za drugega in za ohranitev skupnega življenjskega prostora. 
Zavezanost žensk v Kolumbiji in Katoliškega ženskega gibanja bi lahko opisali kot 
»obroditev sadov«.

Lahko se vprašamo: Kaj potrebujemo, da bi uspeli delati dobro? Kakšno gnojilo in 
kakšno nego potrebujemo?
Morda potrebujemo moč, da lahko delamo dobro. Kako črpaš, kako črpate moč? 
Morda skozi čas v tišini, z molitvijo ali meditacijo, na zavestnem sprehodu ...
Morda bi morali pogosteje pogledati, kaj bogati naš življenjski slog in bolje prisluhniti 
svojemu notranjemu glasu in svoji vesti.
Mogoče nam bo pomagalo sodelovanje, saj je vedno težje delati sam. Drug drugega 
lahko spodbujamo, da smo pri nakupovanju pozorni na regionalne izdelke. Drug 
drugega lahko spodbujamo, da se namesto sami vozimo v avtu skupaj. Lahko 
izmenjujemo dobre recepte za jedi z manj ali brez mesa.
Postni čas nas vabi, da svoje življenje bolj usmerimo v dobro, v »obroditev sadu«. Naj 
nas navdihne zavzetost žensk v Kolumbiji! Zemlja je naša skupna zemlja – sodelujmo 
zanjo, preden bo prepozno!
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Prošnje
Jezus nas kliče, naj obrodimo sad. Tako kot rastline krepimo z gnojilom, se tudi mi 
krepimo z druženjem in molitvijo. V molitvi prosimo zase in za svet! 

Odgovarjamo z vzklikom: »Božja moč naj veje!« 
Vsi: Božja moč naj veje!

V Kolumbiji so družine pregnane s svoje zemlje, ker tam kopljejo pesek, premog 
ali zlato za potrebe evropskega trga ali ker se na njej ustanavljajo nasadi palm za 
pridobivanje palmovega olja. 
Duhovna božja moč, naj se zavedamo, kako naša dejanja vplivajo na tvoje stvarstvo in 
na ljudi po vsem svetu! 
Vsi: Božja moč naj veje!

Ženske v Kolumbiji in po svetu, tudi tukaj v Avstriji, so žrtve nasilja moških. Duhovna 
božja moč, priznajmo drug drugega kot enakopravne ljudi, ne glede na spol ali spolno 
usmerjenost. 
Vsi: Božja moč naj veje!

Podnebne spremembe napredujejo tako hitro, da moramo nujno ukrepati. Duhovna 
božja moč, pomagaj nam, da z vsemi močmi delujemo proti podnebnim spremembam 
in za ohranjanje tvojega stvarstva. 
Vsi: Božja moč naj veje!

Povezani smo s tistimi, ki so živeli pred nami, s tistimi, ki danes na tej zemlji z nami 
živijo in s tistimi, ki prihajajo za nami. Danes imamo v mislih predvsem vse pokojne iz 
naše fare (mašni namen). 
Duhovna božja moč, sprejmi pokojne v tvoje kraljestvo ljubezni.  
Vsi: Božja moč naj veje! 

Dobri Bog, prežemi naša življenja in dejanja s svojim Duhom, danes, jutri in vse dni 
našega življenja. Amen.

 Doris Köhncke
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Gradivo za liturgijo žena

Priprava 
• Postavite v sredino košarico za nabirko in darilca, ki se ujemajo s temo stvarstva:  

npr. semena, majhne rastline, majhne stekleničke z vodo, zemljo ... 
• Pripravite besedilo iz 1 Mz 1,1-2,4 
• V sobi je lahko sedem postaj na teme SVETLOBA, RED, RAZLIČNOST,   

KAŽIPOT, SKUPNOST, LJUBEZEN in MIR.

Znamenje križa in pozdrav
Uvod splošno besedilo stran 10

Premišljevanje
Na začetku te pobožnosti želimo pozdraviti svojo bližnjo sosedo na levi in desni 
nato pa se v parih ali trojkah obrnemo skupaj in na kratko razpravljamo o vprašanju 
»Kaj mi pomeni podnebna pravičnost?« 

Kyrie se moli ali zapoje
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Molitev po psalmu 8
Božja duhovna moč, vsemogočna, ki se dvigaš nad vodami
Kako močna si 
Tvoje bitje se pretaka v zemljo
poznaš vsako zrno prahu na tleh in vsak dih vetra na nebu 
Smeh dojenčkov in otrok govori o moči miru
Čudež življenja uniči pehanje za lastnino in je kot protiutež pohlepu. 
Ozrem se v nebo in vidim delo tvojih rok: luno in zvezde, 
ki si jih ustvaril
Gledam svoje roke, ki si mi jih dal 
in v katere si položil sposobnost skrbi in odgovornosti
V sebi prepoznavamo tvoj življenjski dih
nas ljudi si obdaril z inteligenco in znanjem 
da bi ohranjali, krepili in varovali tvoje stvarstvo
in da bi bila tvoja navzočnost vidna na zemlji 
Božja duhovna moč, vsemogočna, ki se dvigaš nad vodami
Kako močna si 
V zemljo se pretaka tvoje bitje

                                                                                    Barbara Velik-Frank

Meditacija k zgodbi o stvarjenju
Sedem žensk se postavi na različna mesta v prostoru (možna je ustvarjalna 
razporeditev za posamezno ključno besedo) in vsaka glasno prebere en dan stvarjenja. 
Temu sledi spodbudno besedilo v tišini. Kratka pesem se zapoje v obliki verza (npr.:; 
Moje upanje in moje veselje; Iz zemlje črpam svojo moč; Laudate omnes gentes, Pošlji 
svojega duha)
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Uvod k svetopisemskemu odlomku
Svetopisemsko poročilo o stvarjenju nam pove, da je Bog ustvaril svet dober in po svoji 
podobi. Vsi ljudje naj bi imeli dobro življenje. Vsi smo Božji otroci in del njegovega 
dobrega stvarstva, zato imamo vsi enako nalogo, da si prizadevamo za pravičnejši svet.

Bralka 1: SVETLOBA 1Mz 1, 1-5
Bog je rekel: Bodi svetloba. Običajno so ženske tiste, ki v zmedi in temi življenja 
vstanejo in rečejo: »Bodi luč!«. Razkrivajo krivice, se zavzemajo za življenje, raziskujejo 
možnosti ali ustanavljajo pobude. S svojimi dejanji prinašajo svetlobo v temo in dajejo 
upanje. 
Se spomnim trenutka teme v svojem življenju, ko so mi drugi dali upanje? Tišina – spev

Bralka 2: RED 1Mz 1, 6-8
Bog ureja življenje. V Stari zavezi je znanje in prizadevanje za dosego »dobrega 
življenjskega reda‟ značilno kot modrost in ima vedno v mislih celotno stvarstvo 
v vseh njegovih odnosih. Pravičnost za vse je del Božjega načrta. Projekti 
Katoliškega ženskega gibanja so zavezani pravičnosti, ki »ureja svet«. Pri tem ne 
gre za dobrodelnost ali za to, da bi naredili nekaj dobrega, temveč za samopomoč 
prikrajšanim in preureditev struktur, ki diskriminirajo. 
Kaj pomeni dobro življenje? Kaj zanj potrebujemo? Tišina - spev

Bralka 3: RAZLIČNOST 1Mz 1, 9-1
Tretji dan je Bog ustvaril različne vrste mladega zelenja. Z našo zahodno miselnostjo 
si domišljamo, da vemo, kako deluje napredek. Toda izkoriščanje globalnega 
juga postavlja pod vprašaj naš zahodnjaški način življenja. Kolumbija je ena 
najpomembnejših držav blaga, ki ga uvaža Avstrija. Premog za domačo industrijo, 
banane, kava, gnojila itd. Gospodarska rast, ki temelji na stalnem črpanju naravnih 
virov, gre z roko v roki z zemljiškimi konflikti in uničevanjem življenjskega prostora. 
Številne ženske, se na različne načine zavzemajo za pravičnejši red: na individualni 
ravni ali kot aktivistke v boju proti nepravičnosti, uničevanju in izkoriščanju. Zaslužijo 
si naše priznanje in podporo.
Kakšen je moj osebni prispevek k čim večjemu spoštovanju in spodbujanju življenjskega 
prostora drugih? Tišina – spev
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Bralka 4: KAŽIPOT 1Mz 1, 14-19
Četrti dan Bog ustvari luči, ki svetijo nad zemljo. S projektom svetilnik SERCOLDES 
(Servicio Colombiano de Desarrollo Social), se Katoliško žensko gibanje letos 
osredotoča na projekt na jugozahodu Kolumbije, ki izvaja strategijo »Buen Vivir« 
(dobro življenje za vse) že več kot 50 let. Izobraževanje o miru, o človekovih pravicah, 
politično in zagovorniško delo, so del projektov združenja SERCOLDES. Ta in podobni 
projekti postajajo luč, kažipot in vzor.
Kje smo lahko luči ali sodelujemo v pionirskih projektih? Tišina – spev

Bralka 5: SKUPNOST 1Mz 1, 20-23
Napolnite zemljo, je Božja zapoved petega dne. Gre za pozitivno svetovno skupnost, 
ki slika svetopisemsko sliko. Je polna življenja in je vsega dovolj za vse. Tudi ženske v 
Kolumbiji se zavedajo, da lahko s skupnimi močmi, z drugimi ženskami uspejo več, 
kot če bi bile same. Da bi opolnomočili ženske, sodeluje SERCOLDES z ženskimi 
organizacijami in ženskimi mrežami v drugih okrožjih in regijah. Pomemben del 
njihovega uspeha je tudi povezovanje z Avstrijo - natančneje s Katoliškim ženskim 
gibanjem. Ženske črpajo moč iz skupnosti in se skupaj borijo za ohranitev vitalnosti.
Iz katere skupnosti črpam moč? Tišina – spev

Bralka 6: LJUBEZEN 1Mz 1, 26-31
Šesti dan je Bog ustvaril človeka po svoji podobi in ga blagoslovil. Vsak človek je 
podoba Božje ljubezni. Zato smo vedno v odnosu s celoto: z Bogom in stvarstvom. 
Izkušnja ljubezni v bistvu živi iz dati in prejemati. Ljubezen ne pomeni le darovati, 
ampak tudi biti obdarovan. Bog nam je dal veliko darov. Z zaupanjem v Božjo 
ljubezen, lahko storimo več, kot si mislimo. Vendar to pomeni, da se ne smemo preveč 
obremenjevati, temveč iskati svoje lastne možnosti. 
Prisluhnimo sebi: Kje lahko pomagam? Kje dosegam svoje meje in potrebujem podporo in 
pomoč drugih? Tišina – spev
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Bralka 7: MIR 1Mz 2,1-3 
Bog je sedmi dan počival. To je dan, za katerega vemo, da je vse dobro, tako kot je. 
Pravičnost se začne z našo notranjo naravnanostjo. Spoznanje, kako malo potrebujemo 
za srečo, nam pomaga, da delimo. Doživljanje dobrega v lastnem življenju nas 
spodbuja, da delamo dobro. Zaupanje, da je Bog tu za vse nas, mi ne dopušča, da bi 
zastala v nemoči. Zavest, da sem prispevala svoj delež k dobremu življenju za vse, mi 
daje upanje, da bo Bog poskrbel za vse ostalo. Potem lahko mirno počivamo. 
Kako gremo skozi življenje? Se lahko čemu odpovemo, ker vemo, da ne potrebujemo 
veliko? Ali zaupamo, da bo vse v redu? Se zavedamo, da je Božji navzočnost v našem 
življenju? Tišina – verz

Zahvala in prošnja
Skupaj želimo izreči svoje prošnje in se zahvaliti Bogu.
Vsaka lahko zdaj z besedo ali tiho položi pred Boga vse kar čuti. Priprošnje lahko 
preberete tudi s pomožnega lista.

Nabirka za projekt
Vabilo na nabirko glej stran 10
Vsaka je vabljena, da svoj prispevek odda v pripravljeno košarico in s seboj odnese seme, 
majhno rastlino, zemljo, vodo ... To simbolizira, da bo iz tega prispevka nekaj zraslo. 

Zaključimo z molitvijo 

Oče naš 
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Zaključna molitev in blagoslov
Bog, Mati, iz katere izhaja vse življenje,
blagoslovi nas
z ljubeznijo
za vsako živo bitje na tej zemlji

z vero
v dobro na svetu

z upanjem
za solidarnost žensk po vsem svetu

s pogumom in močjo
za življenje

zdaj, danes in jutri
in vse dni našega življenja.  

Vsi: Amen

Barbara Velik-Frank
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Spodbude za informativno srečanje
Pesem

Uvod
Veliko smo slišali: o grožnji našemu 
stvarstvu, pa tudi o veliki zavzetosti 
številnih žensk.
Postavimo se v Božjo navzočnost, ki 
nam lahko da moč in upanje. 
Vsi vstanemo.

Znamenje križa: 
Bog, bodi z nami, Oče in Mati,
Jezus Kristus, naš brat,
moč Svetega Duha, ki napolnjuje naša 
srca. 
Amen. 
Vsi se usedemo.

Meditacijo ob plakatu
Glej stran 33/34

Molitev
Vstanemo 
Če želite, lahko svoje roke kot skledo 
držite pred seboj in zaprite oči ali 
usmerite pogled na svečo.

Odpri mi oči, Bog,
tvojo slavo je mogoče videti 
v raznolikosti rastlin in rož.

Odpri mi ušesa, Bog,
da bom slišal/a tvoj glas 
v ptičjem petju in šelestenju listov.

Odpri moje srce, Bog,
da bom spoznal/a tvojo ljubezen 
v polnosti plodov in semen.

Odpri mi roke, Bog,
da bom skrbel/a za tvoje stvarjenje
in ga ohranjal/a.
Amen.
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Oče naš
Molimo skupaj,
kakor nas je Jezus učil moliti: ...

Blagoslov
Bog, Mati, iz katere izhaja vse življenje,
blagoslovi nas
z ljubeznijo
za vsako živo bitje na tej zemlji

z vero
v dobro na svetu

z upanjem
za solidarnost žensk po vsem svetu

s pogumom in močjo
za življenje

zdaj, danes in jutri
in vse dni našega življenja.  

Vsi: Amen
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Dve meditaciji ob plakatu
Zeleno, zeleno, zeleno.
Močni listi, ogromne visoke rastline.
Dve drevesni debli.
Majhna ženska.
Pogled v daljavo. Odločen. Neustrašen.

Ta majhna ženska je naredila mnogo velikih stvari.
Borila se je proti velikim koncernom, ki so uničili njen življenjski prostor,
uveljavila zaščito 300.000 hektarjev gozdov,
mnoge generacije senzibilizirala za ravnanje z naravo
... in še veliko več ...
Med vsem zelenjem je videti majhna
vendar je bila radovedna in pogumna
in storila je veliko ...
... okužimo se
od njene moči in poguma
in stopimo skupaj
sestrinsko
solidarno
z močjo, pogumom in vztrajnostjo
za našo mater zemljo
za našo prihodnost
in tisto naših vnukov in pravnukov!
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Na plakatu vidimo Aido.
Ona pravi:
Ženske dajemo življenje, tako kot ga daje mati Zemlja.
Če slabo ravnamo z naravo, našim okoljem, s svetom, kdo trpi?
Mati Zemlja trpi in tudi mi trpimo.
Kdo trpi, če nas ženske trpinčijo?
Trpi ženska, trpi celotna družina.
Ne smemo narediti napake in misliti, da smo manj vredne kot moški.
Ženske predstavljamo mater Zemljo.
Dajemo življenje in skrbimo za življenje na naši zemlji.
Skrbimo za drevesa, rože, rastline, živali.
In učimo druge, da odkrijejo ljubezen do matere Zemlje in se počutijo, 
kot da ji pripadajo.
Ker je to osnova za odgovorno oblikovanje našega življenja in naše potrošnje.
Ali čutiš? Tudi ti si del zemlje!
                                          

                                                                                                                       Doris Köhncke
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